


ΤΕΧΝΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ 

 

1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

Αντικείµενο της παρούσας µελέτης είναι η βελτίωση υφιστάµενου ελιγµού επί 

ασφαλτόδροµου που συνδέει τους οικισµούς  Γλαύκη και Πάχνη του ∆ήµου Μύκης.  Ο 

υφισταµενος ελιγµός αποτελείται από δύο συνεχόµενες και αντίροπες καµπύλες πολύ µικρής 

ακτίνας  που σε συνδυασµό µε την µεγάλη κατά µήκος κλίση αυξάνει κατακόρυφα την 

επικινδυνότητα της οδού.  

 

3. ΧΑΡΑΞΗ   Ο∆ΟΥ  

3.1 Οριζοντιογραφία  

Η νέα χάραξη του ελιγµού, αποτελείται επίσης από δύο συνεχόµενες και αντίρροπες 

καµπύλες ακτίνας 50 µ που προσαρµόζονται στις ευθυγραµµίες πρίν και µετά τον ελιγµό.  

 

3.3 Μηκοτοµή  

Στην µηκοτοµή διατηρούνται η υφιστάµενες κατά µήκος κλίσεις έτσι ώστε το νέο 

οδόστρωµα να προσαρµοστεί στην  υφιστάµενη επιφάνεια κύλισης. Αυτό γίνεται για να 

ελαχιστοποιηθούν οι εργασίες εκσκαφών και να αξιοποιηθεί το υφιστάµενο οδόστρωµα ως 

στρώση έδρασης του νέου. 

 

4. ΤΥΠΙΚΗ  ∆ΙΑΤΟΜΗ 

4.1 Τυπική διατοµή 

Προβλέπεται η  διαµόρφωση  ασφαλτόστρωτης αγροτικής οδού µε ενιαίο πλάτος δίιχνης 

κυκλοφορίας πλάτους 6,5 µ. Η οδός κατατάσσεται στην κατηγορία ΑV, σύµφωνα µε την 

εγκύκλιο 41/18-11-2005 του ΥΠΕΧΩ∆Ε η οποία συµπληρώνει τις ΟΜΟΕ-∆. Η τυπική 

διατοµή διαµορφώνεται σύµφωνα µε την πρότυπη ε2 της εγκυκλίου, που αντιστοιχεί στην 

παραπάνω κατηγορία και  αφορά δευτερεύουσες και αγροτικές οδούς.  

 

4.2 Ενισχυµένο επίχωµα 

Στο σηµείο της παρέµβασης όπου απαιτείται κατασκευή επιχώµατος για την ασφαλή 

υλοποίηση της παρέµβασης και για την επαρκή συναρµογή του νέου επιχώµατος µε το 

υφιστάµενο φυσικό έδαφος θα χρησιµοποιηθεί η µέθοδος του ενισχυµένου επιχώµατος. Στο 



υφιστάµενο έδαφος κατά την εκσκαφή θα δηµιουργηθούν αναβαθµοί όπως απεικονίζονται 

στο σχετικό σχέδιο των διατοµών ώστε να εξασφαλισθεί µε αυτό τον τρόπο η καλύτερη 

έδραση του επιχώµατος και η βέλτιστη συναρµογή µε το φυσικό έδαφος. Η αγκύρωση του 

νέου επιχώµατος στο υφιστάµενο  θα γίνει µε την εκσκαφή αναβαθµών στο υφιστάµενο 

επίχωµα µε ταυτόχρονη  επίχωση του νέου επιχώµατος. 

 

4.3 Οδοστρωσία 

Για την οδοστρωσία του δρόµου προβλέπεται µία στρώση βάσης και µία στρώση υπόβασης 

πάχους επίσης 10 εκ. εκάστη Για την ασφαλτόστρωση του δρόµου θα διαστρωθεί µία 

ασφαλτική στρώση βάσης και µία τελική στρώση τάπητα κυκλοφορίας  πάχους επίσης 5 εκ. 

Εκατέρωθεν των παραπάνω στρώσεων θα κατασκευαστούν ερείσµατα πλάτους 1,0  µ.  

Αναλυτικότερα κάθε στρώση περιγράφεται παρακάτω. 

 

4.3.1  Υπόβαση 

Η υπόβαση είναι η πρώτη στρώση που τοποθετείται  για να επιτελέσει τις παρακάτω 

λειτουργίες: 

Α) Μεταβίβαση των φορτίων στο υπέδαφος 

Β) Εξασφαλίζει την άνετη κυκλοφορία των εργοταξιακών οχηµάτων 

Γ) Προστατεύει την βάση από εισχώρηση εδαφικού υλικού 

∆) Λειτουργεί ως στραγγιστική στρώση  των υδάτων που µπορεί να διαπεράσει την 

υπερκείµενη στρώση. 

 

4.3.2  Βάση 

Η βάση είναι η βασικότερη δοµική στρώση ενός εύκαµπτου οδοστρώµατος  και 

κατασκευάζεται µεταξύ της υπόβασης και της επιφανειακής ασφαλτικής στρώσης. 

Αναλυτικότερα επιτελεί τις παρακάτω λειτουργίες: 

Α)  Παραλαµβάνει τα φορτία κυκλοφορίας και τα κατανέµει στην υποκείµενη  στρώση της 

υπόβασης. 

Β) Μειώνει τις κάθετες θλιπτικές τάσεις που εξασκούνται στο υπέδαφος, σε τέτοιο βαθµό 

ώστε να µην προκαλούνται ανεπίτρεπτες παραµορφώσεις στο τελευταίο. 

Γ) Παρέχει στο οδόστρωµα την δυσκαµψία και την αντοχή του στην κόπωση. 

∆) Παρέχει µια επίπεδη επιφάνεια ώστε να δεχτεί την επιφανειακή ασφαλτική στρώση. 

Ε) Συµβάλει στην αποτελεσµατικότερη συµπύκνωση της υπερκείµενης ασφαλτικής στρώσης. 



 

 

4.3.3  Υλικό κατασκευής βάσης και υπόβασης 

Το υλικό κατασκευής της βάσης είναι ασύνδετο θραυστό υλικό λατοµείου 

σταθεροποιηµένου τύπου.  Ο όρος «σταθεροποιηµένου τύπου», χρησιµοποιείται µε την 

ευρύτερη έννοια του όρου, δεδοµένου ότι µε την προσθήκη νερού στο µίγµα, το µίγµα 

αποκτά κάποια συνοχή λόγω της ύπαρξης ποσοστού παιπάλης.  

Τα  θραυστά αδρανή  θα προέλθουν από λατοµείο, το οποίο διαθέτει τον κατάλληλο 

εξοπλισµό ώστε να επιτύχει την απαιτούµενη διαβάθµιση. 

Το υλικό κάθε στρώσης θα διαστρωθεί µε   διαµορφωτές (γκρέϊντερ)  ώστε να επιτευχθεί η 

απαιτούµενη γεωµετρία και στην συνέχεια θα συµπυκνωθεί µε οδοστρωτήρες. Οι απαιτήσεις 

των αδρανών υλικών και η εκτέλεση των εργασιών προδιαγράφονται στην ΕΤΕΠ 05-03-03-

00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων από ασύνδετα αδρανή υλικά" .  

 

4.3.4  Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας 

Η στρώση κυκλοφορίας είναι η ασφαλτική στρώση που έρχεται σε άµεση επαφή  µε τους 

τροχούς των οχηµάτων και πρέπει να παρέχει άριστη και ασφαλής επιφάνεια κύλισης. Η 

στρώση αυτή πρέπει να καλύπτει τις παρακάτω απαιτήσεις: 

Α) Να είναι ανθεκτική στην καταστροφική δράση της κυκλοφορίας και των καιρικών 

συνθηκών. 

Β) Να ανθίσταται στην ρηγµάτωση από θερµοκρασιακές µεταβολές. 

Γ) Να παρέχει επίπεδη  και  αντιολισθηρή  επιφάνεια κύλισης, µε χαµηλό επίπεδο θορύβου. 

∆)  Να συνεισφέρει στην αντοχή του οδοστρώµατος. 

Η κατασκευή της ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας, γίνεται µε ασφαλτόµιγµα 

παρασκευαζόµενο εν θερµώ σε µόνιµη εγκατάσταση µε θραυστά αδρανή υλικά λατοµείου, 

σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-11-04 "Ασφαλτικές στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού 

σκυροδέµατος".  

 

4.3.5  Ερείσµατα 

Τα ερείσµατα  είναι   οι πλευρικές διαµορφώσεις της οδού οι οποίες δεν κυκλοφορούνται 

αλλά είναι βατές  από τα οχήµατα σε περίπτωση ανάγκης. Τα ερείσµατα επιτελούν τις 

παρακάτω λειτουργίες. 



Α) Προστατεύει πλευρικά τις στρώσεις του οδοστρώµατος από την  βλάστηση και την 

εισχώρηση εδαφικού υλικού. 

Β) Εξασφαλίζει ένα πρόσθετο ψυχολογικό περιθώριο άνεσης  στον οδηγό, ενθαρρύνοντας 

τον να εκµεταλευτή το σύνολο της λωρίδας του. 

Γ) Εξασφαλίζει χώρο για τοποθέτηση εξοπλισµού τους οδού όπως πινακίδες, οριοδείκτες 

κλπ. 

Το υλικό κατασκευής των ερεισµάτων είναι ασύνδετο θραυστό υλικό λατοµείου.  

 

4.3.7  ∆ιαγράµµιση 

Η επιφάνεια κυκλοφορίας θα διαγραµµιστεί µε δύο συνεχείς γραµµές πάχους 10 εκ στον 

άξονα της οδού και από µία γραµµή πάχους επίσης 10 εκ σε κάθε οριογραµµή. 

 

4.3.8  Ασφάλιση 

Η επιτρεπόµενη ταχύτητα κυκλοφορίας είναι µικρότερη ή ίση των 50 χλµ/ώρα. Σύµφωνα µε 

τα ΟΜΟΕ ΣΑΟ δεν τοποθετούνται στηθαία ασφαλείας  σε οδικά τµήµατα µε την παραπάνω 

επιτρεπόµενη ταχύτητα. 

Ακολουθεί το παράρτηµα όπου παρατίθεται σχετικός ορθοφωτοχάρτης, υπόδειγµα 

ενισχυµένου επιχώµατος και σχετική φωτογραφική αποτύπωση του πεδίου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Ορθοφωτοχάρτης Του Σηµείου Παρέµβασης 
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